

# 豫龙镇打造美丽乡村,提升群众幸福感 聚焦乡村振兴战略 推动美丽乡村建设

自乡村振兴战略实施以来,豫龙镇严格按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以打造美丽乡村,提升群众幸福感为目标,积极发动群众、多方学习借鉴,结合镇村实际和“毛寨、陈庄”区域特色,加快推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,形成了发展共识,凝聚了发展合力,提振了发展信心,增强了发展后劲,在新起点上实现了新跨越。记者 姚辉常 通讯员 李改睿 唐安元

## 以产业振兴为出发点 加快发展现代农业

结合豫龙镇村经济发展实际,大力推动农业产业结构调整,紧跟时代步伐,因地制宜,加快推进农村电商、光伏发电及种植大户完善建设,大力发展农村电子商务、益农信息互联网,突出科技在农业中的重要支撑作用,大力发展农村生产力,稳定粮食生产能力,提高农产品质量、效益和竞争力。

## 以人才振兴为着力点 全力培育优势企业

多措并举吸纳专业人才,培养一支“懂农业、爱农村、爱农民”的人才队伍,着眼生活富裕,全力推进脱贫攻坚,带领和推动乡村振兴各项工作顺利实施,同时出台一定政策措施,既做到资金上给扶持,又做到政策上给优惠,切实增强乡村人才的归属感和获得感。

## 以文化振兴为落脚点 大力发展乡村文明

深入推进文化惠民,配套完善各类文化娱乐设施,培养更多文化专业人才,切实加强思想道德建设,为美丽乡村建设注入新的文化元素。持续开展道德讲堂、百姓讲堂,“文明家庭”“好婆婆”“好媳妇”等群众性创评活动,深化激发群众内生动力,丰富群众文化活动,促进乡风民风持续好转。

## 以生态振兴为突破口 扎实推进美丽乡村建设

科学规划、强化宣传、加大投入,高标准扎实推进美丽乡村建设,加大村容村貌提升,整治残垣断壁、私搭乱建、乱堆乱放等现象;优化村庄路网,定期维护修剪村庄绿化,增添村庄基础设施和公共服务设施,建设绿色生态村庄。加大对陈年垃圾、生活垃圾、建筑垃圾

和非正规垃圾堆放点清理,完善市场化运作机制。健全镇村水环境治理,逐步分类推进生活污水治理。

加快推进“毛寨、陈庄”“改厕、改厨、改水”进程,建立厕所粪污治理长效机制,科学选择农村厕所粪污收集处理方式。

## 以组织振兴为总抓手 不断夯实基层基础

以“两学一做”学习教育和“双联双创”活动为抓手,扎实开展村级服务型党组织创建活动,进一步规范落实民主生活会、“三会一课”等基层党组织生活制度,强化思想教育,抓住“关键少数”,紧盯基层支部,精心策划,深入理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精神实质、实践要求,不断强化“四个意识”、增强“四个自信”,使得基层组织真正成为乡村建设的引领者、组织者和实践者。

## 高村乡 表彰2019年高考优秀学生

本报讯 为激励优秀学子,动员全乡广大学生奋勇拼搏、创先争优,动员全乡教育工作者进一步坚定信心、振奋精神、再创佳绩,8月11日上午,高村乡隆重举行“金秋奖学 情暖高村”2019年高考优秀学生表彰大会。

大会首先由党委委员杜莹宣读《高村乡2019年高考喜报》,被清华大学录取的张世龙同学作为优秀学生代表与大家分享学习心得与体会,表示在未来的大学生活中将更加刻苦努力,以优异成绩回报社会各界人士的关怀、老师的教育和乡亲们的期待。

郑州子康建筑材料有限公司、郑州水务建筑工程股份有限公司、荥阳市森源化工有限公司、荥阳市恒通化工有限公司、江西通威公路建设集团有限公司、山东省路桥集团焦作黄河大桥四标项目部、河南中亚交建集团有限公司7家爱心企业负责人为50名高村籍本科一批上线优秀学生依次进行了颁奖。

党委副书记、乡长张光明对关心关注高村教育的爱心企业表示诚挚感谢,对受到表彰奖励的同学表示衷心祝贺。他希望今天受到表彰的同学们再接再厉,发扬勤学上进的精神,在新的学习环境中进一步提高品德修养,进一步提高学业水平,成为祖国的栋梁之材,将来为祖国的建设、为家乡的发展奉献力量。希望全乡干部群众和教职员工能够认识到知识经济时代的大形势,能够进一步发扬重视教育的优秀传统,积极营造读书成才的良好风尚,崇尚知识、崇尚人才,为高村乡经济社会各项事业的高质量发展奠定良好的人才基础。

据了解,为了倡导在全社会形成重视教育、重视人才的良好社会风尚,从今年开始,高村乡党委、政府制定了关于中考、高考优秀学生的奖励办法,其中,中招奖励范围:具有高村户籍,并且在高村一中、高村二中就读的学生,中考成绩位于荥阳市前100名,每人奖励5000元。高考奖励范围:具有高村户籍,并在荥阳就读高中的,奖励标准为:考上清华、北大的学生,每人奖励2万元;考上“双一流”大学的,每人奖励5000元;考上全国一本院校的,每人奖励1000元。

记者 姚辉常 通讯员 李进

## 荥阳公路局 清理道路泥土 确保蓝天白云

本报讯 8月13日,荥阳市公路管理局养护人员巡查时发现沿黄快速通道路面出现大面积泥沙、黄土,长度达200余米,面积300余平方米,几乎侵占了近半幅路面,而且部分路面土层较厚,不仅容易引起道路扬尘污染,还给群众出行带来了不便。

为确保所辖公路“全路无垃圾,行车无扬尘”,荥阳市公路管理局结合本局实际制定大气污染防治“三个一”工作责任制,迅速组织12名养护人员、3台机械车辆赶赴现场进行清理,经过近一个小时的奋战,路面恢复了本色,有效保障了沿黄快速通道的“畅、安、舒、美”。

荥阳时报 王世端 通讯员 时段

# 亿万大众游泳 共筑健康中国

## 首届洞林湖公开水域邀请赛精彩上演

本报讯 8月18日上午,由荥阳农商银行冠名的2019年“7·16全民游泳健身主题系列活动”(郑州示范站)暨荥阳农商银行杯·首届洞林湖公开水域邀请赛在荥阳市贾峪镇洞林湖水上乐园举行。本届赛事以“亿万大众游泳、共筑健康中国”为主题,共有300名游泳健儿参赛。

开幕式前,荥阳农商银行开展了暑期公益行“珍爱生命 预防溺水”安全知识宣讲活动。宣讲现场邀请游泳协会爱好者对近年来防溺水安全事件进行分析总结,号召大家远离沼泽泥泞之地,提醒家长积极履行孩子的教育督导义务,引导孩子认识到溺水的危害,劝阻孩子远离湖边水库游泳。

当天早上,来自国内300名冬泳健儿齐聚荥阳洞林湖。启动仪式上,郑州市冬泳协会会长李宏敬代表主办方致开幕词,鼓励大家在比赛中奋勇拼搏,获得佳绩。上午10点,随着一声号令,冬泳健儿纵身入水,一路劈波斩浪,成为水面上一道亮丽的风景线。



本届公开水域邀请赛设有畅游组、竞赛组两大项活动,共分为男子组、女子组、中青组、老年组四大方队,赛程分别为1000米和2000米。比赛现场,蛙泳、自由泳、蝶泳、仰泳等各种泳姿纷纷呈现。参赛者有老人,也有少年,他们在湖中徜徉游弋,享受夏日舒畅清爽的同时,共同体会畅游的无穷乐趣。岸边游人纷

纷驻足,欣赏游泳爱好者的风采。

活动结束后,河南省游泳运动管理中心主任杨青山,荥阳农商银行副行长何竞辉等分别为此次比赛的男女前八名颁发了奖牌。来自河南新城田置业有限公司、河南省一帆体育水上俱乐部的代表们也来到现场为活动加油助威。

记者 姚辉常 通讯员 田晓文/图

## 创建国家园林城市 建设宜居宜业宜游新荥阳

# 荥阳市植物园海绵型公园建设成果明显

本报讯 荥阳市园林中心以创国家园林城市为契机,紧紧围绕荥阳市委、市政府大力开展海绵城市建设的要求,不断完善城市生态功能,全面优化城市绿地建设,因地制宜,通过规划与景观的提升改造,以“渗、滞、蓄、净、用、排”为主要手段合理完善绿地海绵功能,大力推进植物园海绵型公园建设。

内与路边石相邻绿地进行集中整治,降低绿地标高,并种植耐旱性能强的地被植物,从而达到有效滞留雨水的良好效果。此次共整理土地47000平方米,栽植耐旱地被麦冬、鸢尾、沿阶草等共计25500平方米,播撒宿根花卉花种5100平方米。

荥阳市园林中心利用绿地内的地洼区域建设雨水花园一处,面积125平方米,栽植水生植物海寿花、水竹、水生鸢

尾、花叶芦竹,共计360株,较好将雨水进行汇集并充分利用。

该中心采用透水砖铺设路面和林下广场。在今天的景观提升中,在道路铺设和林下广场建设时全部采用透水砖,共铺设透水砖道路1884米,建成由透水砖铺设的林下广场4个,使雨水通过透水路面纵向渗透,进入土壤补充地下水。

荥阳时报 王世端 通讯员 杨秋莉